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Анотація — досліджено відмінність сут-

ності понять «системи обліково-

аналітичного забезпечення» та «обліково-

аналітичної системи». Розкрито аспекти 

організації інформаційного забезпечення 

та наведені характерні ознаки інформа-

ційних облікових баз.  
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Останнім часом важливим  та актуальним 

інструментом управління виступає інформа-

ція, яка виконує акумулятивну функцію. В 

свою чергу, саме фінансовий облік є підста-

вою для отримання  інформації щодо ресур-

сів, результатів, капіталу підприємств та є 

основою для фінансового аналізу, фінансо-

вого менеджменту тощо. Тому, з метою уз-

годженості термінів та їх змістовного напов-

нення нагального значення набуває розкрит-

тя сутності поняття «обліково-аналітична 

система» та її зв'язок з інформаційним за-

безпеченням.  

Дослідженнями проблем термінології, 

пов’язаної зі збором, обробкою та передачею 

інформації для управління займалася значна 

низка вітчизняних та зарубіжних науковців, 

зокрема: Ф.Ф. Бутинець [2], М.А. Вахруши-

на [3], Я.А. Гончарук та В.С. Рудницький 

[4], Е.М. Евстафьева [5], И.Н. Кирилов [7], 

В.С. Лень [8,9], Б. Нідлз [10], С.М. Петренко 

[11], П.В Попова, Б. Г. Маслов та И. А. Мас-

лова [12], Т. А. Писаревська [13], М.С. Пуш-

кар [14], В.М. Рожелюк та П.Н. Денчук [15], 

Я. В. Соколов, В.В. Сопко [16], Н.Н. Хахоно-

ва [18], А.Д. Шеремет [17], Дж. Фостер та 

Ч.Т. Хорнгрен [19].  

У наукових джерелах існують різні тлу-

мачення термінів «обліково-аналітична сис-

тема», «система обліково- аналітичного за-

безпечення», «обліково-аналітичне забезпе-

чення» та їх аналогів в інформаційному за-

безпеченні діяльності підприємств, що не 

сприяє адекватному сприйняттю предмета, 

який обговорюється. Проблема визначення 

сутності облікової-аналітичної системи та 

інформаційного забезпечення й досі існує.  

У зв’язку з вищевикладеним метою статті 

є дослідження відмінностей сутності понять 

«обліково-аналітична система» та «система 

обліково-аналітичного забезпечення», ви-

значенні змісту інформаційного забезпечен-

ня. 

На думку, В.С. Лень терміни «обліково-

аналітична система» та «система обліково-

аналітичного забезпечення» є окремими. Пе-

рше визначення більш широке та означає 

систему, яка виробляє інформацію для зов-

нішніх та внутрішніх користувачів, а друге 

визначення – є його підсистемою, яка виро-

бляє інформацію (кінцевий продукт) для 

прийняття управлінських рішень внутрішні-

ми користувачами [9].  

В.М. Рожелюк та П.Н. Денчук визначають 

«обліково-аналітичну систему» як систему, 

що виконує збір, опрацювання та оцінку всіх 

видів інформації, що використовується для 

прийняття управлінських рішень на мікро- і 

макрорівнях. А «систему обліково-

аналітичного забезпечення» ці автори вва-

жають складовою загальної системи управ-

ління. На їх думку, її суть полягає в об'єд-

нанні облікових та аналітичних операцій в 

один процес, виконання оперативного мік-

роаналізу, забезпеченні безперервності цьо-

го процесу і використанні його результатів 

для формування рекомендацій щодо прийн-

яття управлінських рішень [15]. 

За результатами дослідження праць вче-

них визначено, що найпоширеним є визна-

чення «обліково-аналітичної системи» як 

сукупності облікової, аналітичної та контро-
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льної підсистем. Тобто, на думку більшості 

вчених це синтез обліку, аналізу та контро-

лю. Таку думку розділяють Р.П. Юзва [20], 

Н.Н. Хахонова [18], С.Н. Петренко [11], О.В. 

Баянова [1] та інші.  

Узагальнено термін «обліково-аналітична 

система» складається з двох слів, які свід-

чать, що в цій системі здійснюється облік і 

аналіз. Облікова підсистема продукує необ-

роблену для прийняття рішень інформацію, 

а аналітична підсистема здійснює її обробку 

та в необхідних випадках обробку зовніш-

ньої інформації та надає звіти менеджерам в 

необхідному для них розрізі (виробляє конк-

ретний продукт – забезпечення). [8].  

Характерною ознакою обліково-

аналітичної системи є джерела отримання 

інформації. Такі науковці як Н.Н. Хахонова 

[18] та В.С. Лень [8] стверджують, що внут-

рішню інформацію для аналізу можна отри-

мати за даними обліку, а зовнішню – за по-

заобліковими даними.   

Функціонування обліково-аналітичної си-

стеми безпосередньо пов’язано зі створенням 

єдиного інформаційного простору, система-

тизації та уніфікації показників і документів. 

Інформаційне забезпечення є важливим еле-

ментом автоматизованих інформаційних сис-

тем обліку, призначених для відображення 

інформації, що характеризує стан керованого 

об’єкта і є основою для прийняття управлін-

ських рішень [13].  

Основними принципами створення інфо-

рмаційного забезпечення є: цілісність; досто-

вірність; контроль; захист від несанкціоно-

ваного доступу; єдність і гнучкість; стандар-

тизація та уніфікація; адаптивність; 

мiнiмiзація помилок введення-виведення ін-

формації. 

Організація інформаційного забезпечення 

включає використання сучасних програмних 

продуктів та інформаційних технологій, за 

допомогою яких створюється інформаційна 

база.  

За визначенням Писаревської Т. А інфор-

маційна облікова база за своїм складом поді-

ляється на дві частини: позамашинну та ма-

шинну інформаційні бази [13]. Позамашинна 

інформаційна база це система облікових по-

казників; єдина система класифікації і коду-

вання техніко-економічної інформації (ЄСКК 

ТЕІ); система первинної і звітної (зведеної) 

документації (УСД); засоби формалізованого 

опису інформації; методичні та інструктивні 

матеріали. Машинна інформаційна база – це 

такі різновиди інформаційних масивів, як: 

нормативно-довідкові, оперативні, проміжні 

та результатні [13]. 

Найпоширенішими інформаційними облі-

ковими базами в України є: «1С», «Парус», 

«M.e.d.o.k», «iFin», «Таксер», «Деловод», 

«Смарт», «GrossBee». «ДебетПлюс» та інші. 

Найпополярнішим серед них є «1С: Бухгал-

терія», яка дає змогу повністю автоматизува-

ти бухгалтерський облік в організації, 

об’єднавши весь комплекс облікової інфор-

мації в одній інформаційній базі. Це забезпе-

чує взаємопов’язаність облікових даних, дос-

туп усіх облікових працівників і керівництва 

організації до даних, швидке автоматичне 

формування друкованих форм і звітів різного 

рівня аналітичності. 

Узагальнюючи думки вчених, можна зро-

бити висновок, що обліково-аналітична сис-

тема надає інформацію для прийняття об-

ґрунтованих управлінських рішень як внут-

рішнім так і зовнішнім користувачам й зна-

ходиться у тісному зв’язку з інформаційним 

забезпеченням такої системи. Визначено, що 

сутність такої категорії як «обліково-

аналітична система» відрізняється від кате-

горії «система обліково-аналітичного забез-

печення». Проте, неузгодженість спорідне-

них термінів бухгалтерської науки та недо-

стотне висвітлення їх сутнісних рис в знач-

ній мірі потребує подальших наробок.  
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